

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-98

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona
Előfizetési ár egy hóra 35.000 K

Sok a gyermek

Még nem tartunk ott, hogy a házi urak szabadon rendelkezhetnek lakójukkal: nem indulhat meg a lakók tömege keresni a megfelelő lakást és hallani a kérdést, hány gyermek van? A régi jó időkben ilyenkor eszmélt fel a többgyermekes szüle, hogy neki ebből az áldásból több jutott, mint másnak. Ma minduntalan halljuk: a sok gyermek teher, megnehezíti a mindennapi életet. Sajnos vannak, akik a büni útjára tévednek és azon vannak, sok ne legyen a gyermekből. Ha olvassuk azt a sok marólug-mérgezést a gyermekeknél, arra vihetjük ezt vissza, hogy a gondatlanság nagyobb a gyermekekkel szemben a szülők részéről, mint régebben volt. Ez a könnyelmű gondolkodás, melyet vétkesnek is mondhatunk, kezd elharapzódni az emberek között. Már olyanok is bódolnak ennek a divatnak, akiknek épen az volna a kötelességük, hogy mindenütt kárhoyzassák ezt a felfogást akár vallásérkölesi, akár nemzeti szempontból. Gondoljuk csak el, micsoda elfajulása az emberi jobbjézésnek az a jelenség is, hogy egy állás betöltésénél, ahol a kortések nagyszerűen dolgoztak az egyik pályázónál épen azt hozták fel ellenérvül, hogy ne válasszák meg, mert sok a gyermeke. Micsoda kiválóan értékes és feljegyzésreméltó kortesfogás volt ez, bizonyítja az a tény, hogy az emberek megjedtek és egy jelenleg kevés gyermekkel bíró fiatalembert választottak meg. (Szeretném tudni, milyen módon kötelezte el magát, hogy több gyermeke nem lesz.) Minck nevezem ezt, nem másnak, mint az istentelenséggel párosult nemzetrontó munkának.

Az a népfaj, melynek fiai és leányai erre a lejtőre jutnak, nem munkálkodnak igazán a biztos jövő elérézésén. Sőt mintegy kirugják maguk alól azt az erős támaszpontot, amelyen megvethetik szilárdan lábukat. Az a mellőzés, mely a sokgyermekes családot akár a lakáskeresésnél, akár újabbban a pályázásnál éri, nem pusztán az ő kárát okozza, hanem gyengíti a nemzetfenntartó erőt, amelyre nekünk ma gyarognak épen szükségünk van.

Szóvá tettem ezt azért, hogy akik nek módjukban van, akadályozzák meg ezt az ártalmas munkát. — Csonka hazánkban nem lehet büntetlenül megcsönkítani a családok tisztas életét és megakadályozni a gyermekáldást. Orvosok, lelkészek, tanítók, elöljárók fontolják meg magukban, mire vezet az olyan közszellem, ahol a sok gyermekért elítélik a tiszta erkölcsben élő házastársakat. Bizony sok hibába estünk bele épen a helytelen és tisztátalan gondolkodás miatt. Ne csak a hollandok mentésék meg a mi gyermekeinket, hanem mi magunk öleljük őket nagyobb szeretettel magunkhoz.

(Falusi.)

Bethlen miniszterelnök kijelentette, hogy minél előbb megkezdik a hajduszoboszlói melegvíz-forrás gazdasági kihasználását

A kormány a forrást nagy nemzeti kincsnek tekinti — Gyógyfürdőt létesítenek — A felszabaduló gazdálkodás értékesítéséről is gondoskodnak

Budapest, november 6. Mint lapunk más helyén is hírt adunk róla, Hajduszoboszló város vezetősége lépéseket tett a határában talált 72 fokos hő melegvíz-forrás kihasználására és ezzel kapcsolatban gyógyfürdő létesítésére.

Budapestről jelentik, hogy Barabás Samu nemzetgyülési képviselő részletesen tájékoztatta Bethlen István gróf miniszterelnököt és Bud János pénzügyminisztert arról a megbeszélhetetlen értékű természeti kincséről, amelyek megle-

lő kihasználása rendkívül nagy hasznot hozhat az országra.

Bethlen István gróf miniszterelnök nagyörömmel vette tudomásul a természeti kincs felbukkanását és maga is azon a véleményen van, hogy minél előbb meg kell kezdeni a forrás gazdasági kihasználását, mert nem szabad ezt a természeti kincset paragon hevertetni.

Bud János pénzügyminiszter kijelentette Barabás nemzetgyülési képviselőnek, hogy ebben a kérdésben felvilágosítást fog kérni a pénzügy

minisztérium bányaosztályától. A kormány ugyanis — mondotta a pénzügyminiszter — a forrást nagy nemzeti kincsnek tekinti, amely rendkívül nagy hasznot hozhat az egész országnak. A hatalmas víztömeggel nagymennyiségű gáz tör elő a földből, már maga ez a gáz mennyiség elegendő, hogy kellően felhasználva, a várost és a lakosságát ellássa világítással. Nemcsak a gyógyfürdő létesítéséről, hanem a felszabaduló gáznak késedelem nélkül való kihasználásáról is gondoskodás történt.

Két debreceni képviselő a költségvetés vitájában

Hegymegi Kiss és Györki beszédei

Előzetes Scitovszky elnöknek

Budapest, nov. 6. A nemzetgyűlés pénteki ülését háromnegyed 10 órakor nyitotta meg Zsitvay Tibor alelnök és bejelenti, hogy Hedry Lőrinc, Létay Ernő és Scitovszky Béla napirendelőtti felszólalásra kapott engedélyt.

LENDVAI DURVA TAMADÁSÁNAK VISSZAUTASÍTÁSA.

Hedry Lőrinc: Szóvá akarja tenni Lendvai Istvánnak Scitovszky Béla házelnök ellen intézett támadásait. Kirívó az a hang, az a minősíthetetlen modor, amellyel Lendvai István jónak látta az emléktábla szövegezése körül Scitovszky Béla házelnök ur szereplését szóvá tenni.

Felkiáltások a jobboldalon: Eljen Scitovszky Béla.

Hedry Lőrinc: Ez a hang teljesen elütő a publicisztika megszokott hangjától. Ha a nemzetgyűlés elnökét éri támadás...

Malasics Géza: Amikor Lendvai a nemzetgyűlést látrok barlangjának nevezte, hallgattak az urak.

Hedry Lőrinc: ... ez a támadás a nemzetgyűlést is éri. Kötelességünk nek tartjuk ezt visszautasítani. — (Helyeslés a jobboldalon és a középén.)

Lendvai nem kívánhatja meg, hogy az ő támadásait és nyelvtöréseit megfelelő sullyal vegye figyelembe a nemzetgyűlés. Van nek sértések, amelyek ellen védekezni méltatlan volna a sértetthez, melyeket a közöndör az utca sarába utasít vissza. Telve azzal a biza-

lomma, amellyel Scitovszky elnök ur személyének tartozunk, a legnagyobb felháborodással utasítjuk vissza a támadást. (Eljenzés a jobb oldalon.)

AZ ELLENZÉK NEVÉBEN

Létay Ernő az ellenzék nevében szólal fel. Tisztességes, becsületes gondolkozásáért olyan minősítéssel támadásban részesült az elnök...

Rupert Rezső: Olyan részéről, aki a rémuralomnak fickója volt.

Klárk Ferenc: Beszámíthatatlan.

Létay Ernő: Nem szabad eltérni ezt a hangot. Az elnök tekintélyének és a parlamentarizmusnak a megvédése a magyar becsület kérdése.

Nagy Vince: Cuzák barátai nem lehetnek erkölcsbírak.

Létay Ernő: Az ellenzék nevében szólalok fel. Milyen jó, hogy ilyen esetben, mint a mostani, mindig fognak találkozni a jobb- és baloldalon ülők, hogy megvédjék a parlamentarizmus tekintélyét. (Zajos taps és helyeslés a Ház minden oldalán.)

AZ ELNÖK BESZÉL.

Scitovszky Béla: Azokat a megnyilatkozásokat, amelyeket szívesek voltak a nemzetgyűlés elnökét ért igaztalan és méltatlan támadásokkal szemben a mai ülésen elmondani, hálásan köszönöm. Ugy értem, sérteném a nemzetgyűlés

tekintélyét, ha a nyílt levélre ráteknék. Ezt nem teszem, nem tehetem, már csak azért sem, mert el sem olvastam. Jobb szerettem volna, ha Lendvai képviselő ur a nyílt levél megírása helyett részt vett volna a nemzetgyűlés ünnepélyén. Láthatott volna férfias bátorságot, igaz magyar becsületet és egy megbecsülést érdemlő darabot a magyar történelemből. (Nagy taps.)

Zsitvay elnök 5 percre felfüggeszti az ülést. (Zajos felkiáltások: Eljen az elnök!)

A szünet után Scitovszky Béla elnök nyitja meg az ülést. Napirenden van a költségvetési vita folytatása.

HEGYMEGI KISS PÁL BESZÉDE.

Kéthly Anna után Hegymegi Kiss Pál, Debrecen II. kerületének képviselője szólal fel. Többek között ezeket mondja:

— A demokrácia ideje elérkezett és minden ellenállás hiábavaló. — Igyekeznünk kell közös erővel előkészíteni az alkotó demokrácia útját. (Zajos helyeslés a baloldalon.) Az eddigi alkotmányos berendezéseket revízió alá kell venni. A választójog tekintetében elmaradhatatlan a revízió és a késedelem veszéllyel jár. Ami az államfő kérdését illeti, azon az állásponton van, hogy ennek a kérdésnek a megoldását nyugodtabb időre kell tartogatni. Bár látja, hogy kalandos időbeli kísérletezések játszódnak le. Ezek a kísérletezések azonban nem komolyak. A kérdést nyugodtabb időben alkotmányos módon kell megoldani. Lehet, hogy az idő a megoldásra túlán hamarabb bekövetkezik, mint gondolják.

Szeretném megmenteni a magyar közönséget. Az országparlament nek ideje már régen lejárt. Botor dolog volna a világháború után el-

hiteit a középosztály, — hogy egyedül őt illeti meg a hatalom. Bejelenté, hogy a munkásbiztosító pénztár autonómiájának visszalátásáért harcot indítanak. Szerinte munkaadó és munkás érdeke egyaránt az autonómia helyreállítása, mert most a pénztárak óriási díjakat szednek és a betegellátás rossz. A valorizációs törvénnyel kapcsolatosan fontosnak tartja az életbiztosítási kötvények valorizálását.

Fontos probléma a közszolgálati alkalmazottak helyzetének megjavítása. A B-listák szellemi proletariátust teremtettek. — A diplomáciai szervezetet magyarra és demokratikussá kell tenni, a külpolitikába bele kell vinni minden érzésünket. Nem fogadjuk el a javaslatot.

HEGYMEGI UTÁN GYÖRKI

a következő szónok. — Azt állítja, hogy nyilvánvaló a nemzetgyűlés csődje, mégis arról tanácskoznak, hogy meghosszabbítják a nemzetgyűlés élettartását. — A szociáldemokratákon kívül a polgári ellenzéki pártok legnagyobb része nincs jelen.

Baross János: Csak a demokratikus blokk dolgozik!

Dabasi-Haldsz Mór: A blokk sincs itt, csak a szocialisták!

Györki Imre: Olyan pangás van az országban, amilyent el se tudunk képzelni. Az adóterhek elviselhetetlenek. A törvényhatóságokat újja kell alkotni. — Elhibáztunk tartja a városok kölcsönét is, mert a kölcsön a régi törvényhatóságok kezébe kerül. A kölcsönt nem a szociális jólét emelésére fogják fordítani, hanem improduktív kiadásokra. A közigazgatás értelmetlen módon még mindig a kivételes törvények alapján kormányoz, pedig ezeket a törvényeket végre meg kell szüntetni. A sajtószabadságot is teljes mértékben helyre kell állítani. Kivételes rendszabályok még az igazságszolgáltatás terén is fenn állanak. A rabtartás költségeit igyekeznek behajtani a fogházból kiszabadulókon. Csaknem mindennap 15—20 millió büntetéseket rónak ki rágalmazás esetén. Így a büntetésnek nem az a célja, hogy a bűnt megtorolja, hanem hogy az igazságszolgáltatás jövedelemforrássá váljék. Nem lehet hivatása a bíróságnak, hogy a maga kiadásainak fedezéséről maga gondoskodik. A miniszterelnök annak idején azt mondta, hogy az emigráció likvidálása akkor lesz időszerű, ha pénzügyi helyzetünk stabilizálódik. Ez a helyzet előállt, de a kormány még mindig elzárkózik a kérdés elintézésétől. Nem szavazza meg a költségvetést.

A TÖBBI SZÓNOK.

Györki után Rothenstein Mór, Esztergályos János szólalt fel. — Egyik sem fogadjuk el a költségvetést.

A vita-idő lejártával Szeitovszky elnök Széchenyi István hallhatatlan érdemeiről emlékezett meg.

Vass József — a valorizációról

Budapest, nov. 6. Vass József népjóléti miniszter a valorizáció kérdéséről a következő nyilatkozatot tette:

Elsősorban is azt a szót, hogy valorizáció, a készülő vagy készenlévő javaslattal kapcsolatban tévesen vették be a köztudatba. A valorizációról ugyanis szó sincs. A javaslat címe csupán „bizonyos magántartozások átértékelése” tehát már ez a meghatározás kizárja az állami adósságoknak bármiféle valorizálását vagy átértékelését. Ismétli hogy ilyesmiről a javaslatban nincs szó. Az a gondolat, hogy az özvegyek, árvák és közjótékonyági intézetek részesülnek kárpótlásban, felvetődött, de még a megbeszélések sem jutottak olyan stádiumba, hogy arról valami közlést lehetne tenni.

Megjelent a státuszrendezésről rendelet

Uj rendelkezések a tisztviselők és nyugdíjasok illetményeiről, jogviszonyairól stb.

Budapest, november 6. A hivatalos lap holnapi száma közli a kormány rendeletét a létszámviszonyok rendezéséről, továbbá a közalkalmazottak illetményeinek — valamint az özvegyek és árvák ellátási díjainak újabb szabályozásáról. A rendelet főbb rendelkezései ezek:

A kormány minden egyes státuszra nézve egyrészt megállapította azt, hogy az illető státusz ez idő szerint összesen hány tisztviselőből állhat, vagyis mennyi lehet az illető státuszhoz tartozó létszám, másrészt pedig megállapította azt, miszerint ez az összlétszám milyen arányszámok szerint oszlik meg az egyes fizetési osztályok között. Minden egyes státuszra a megállapított összlétszámra való leosztást legkésőbb 1927 június 30-ig végre kell hajtani. Atmenet a jelen állapotokról a megállapított létszám arányszámok szerinti állapotára úgy történik, hogy az egyes fizetési osztályokban két fizetési csoportot kell létesíteni, még pedig: A és B fizetési csoportot.

Minden egyes fizetési osztályban a fizetések az A fizetési csoportban magasabbak, mint a B fizetési csoportban. Minden tisztviselő, akinek már beszámítható ideje s megfelelő nyugdíjra van igénye, azonnal nyugalomba helyezendő.

A létszámapasztás folytán szabadságot és a fizetési csoportokba való besorozás megtörténteig nyugalomba helyezett tisztviselők július 1-től kezdve nyugalomba helyezesük időpontjáig az illető fizetési osztály B fizetési csoportjára nézve megállapított fizetést kapják.

A lakáspénz és egyéb mellékletmények szempontjából a B fizetési csoportba tartozó tisztviselők ugyanolyan elbánásban részesülnek, mint az ugyanannak a fizetési osztálynak A fizetési csoportjába tartozó tisztviselők.

A második fejezet a fizetési osztályokba nem tartozó egyéb tisztviselők és alkalmazottak illetményeire vonatkozó rendelkezéseket tartalmazza.

Az egyetemi nyilvános és rendkívüli tanárok július 1-től kezdve a rendekhez mellékelte 5. számú kimutatás szerint megállapított fizetéseket kapják.

A harmadik fejezet a városi alkalmazottak fizetésére vonatkozó rendelkezéseket tartalmazza. — A vármegyei tisztviselők, közigazgatási gyakornokok kivételével az állami rendszerű V—XI. fizetési osztályba tartozóknak és ugyanazokban az illetményekben részesülnek, — mint amilyent a mindenkor érvényes jogszabályok az állami tisztviselők megfelelő fizetési osztályára megállapítanak.

Mindazon vármegyei alkalmazott, aki a rendelet hatálya lépésének időpontjában tényleges szolgálatban áll, saját személyére nézve abban a fizetési osztályban marad, amelyben ez idő szerint van.

A hatodik fejezet a családi pótlékra vonatkozó rendelkezéseket tartalmazza. A családi pótlék összege az 1917. IX. t. cikkben megállapított csoportok szerint 170.000, 155.000, 140.000 és 120.000 korona. A gyermekek után járó családi pótlék értékhátára havi 400.000 kor. E szerint a gyermeket csak akkor lehet a családfő által ellátottnak tekinteni, ha az általa élvezett javadalmaszának vagy jövedelemének összege a havi 400.000 koronát eléri, vagy meghaladja. A hitess felelőség után a családi pótlék abban

az esetben is jár, ha a feleségnek bármilyen forrásból származó jövedelme vagy keresete van.

A hetedik fejezet a közalkalmazottak rendelkezési állományba helyezésére vonatkozó rendelkezéseket tartalmazza. A tisztviselőket 1925 november 15-től kezdve nem lehet még saját kérelmükre sem létszámapasztási állományba helyezni. Mindazokat az állami tisztviselőket, akiknek állása bármilyen okból feleslegessé vált, vagy akik bármilyen törvény vagy kormányrendelet alapján végrehajtandó létszámcsökkentés következtében a tényleges szolgálatból elbocsátandó, rendelkezési állományba kell helyezni. A rendelkezési állományba helyezett alkalmazottnak az értesítés napját követő második hónap első napjától kezdve csak az a fizetés jár, amelyre a rendelkezési állományba helyezett tisztviselőnek 1925. június havában igénye volt. — Minden üresedésben lévő állást csakis szabályszerű pályázat útján lehet betölteni. A rendelkezési állományba helyezett alkalmazottnak más pályázókkal szemben elsőbbségi joga van. A rendelkezési állományba helyezett alkalmazottak képzettségével összeegyeztethető bármilyen állásra bármikor berendelhető, de csakis azon a helyen székelő hatósághoz, amely helyiségben a rendelkezési állományba helyezés időpontjában tényleges szolgálatban állott.

Nyugdíj helyett végkielégítést a házastárs vagy családtag alkalmazott csak akkor kérhet, ha igazolja, hogy ezt felesége közjegyző előtt aláírt nyilatkozattal helyesli, illetőleg hozzájárult a kérelemhez, vagy pedig a gyámhatóság beleegyezett abba.

A nyolcadik fejezet a nyugdíjasok, valamint özvegyek és árvák ellátására vonatkozó rendelkezéseket tartalmazza. Az ezidőszertől járó ellátási díjat mindaddig, amíg az ország pénzügyi helyzete ennek fellelmezését lehetővé nem teszi, az adóösszegben, azonban a megállapított aránykorona értékének 17-ezerszeresét kivevő papírkoronában folyósítandó. A nyugdíjasoknak család pótlék is jár.

A jövőben megüresedő vagy kinevezés útján betöltendő tisztviselői állásokat a VIII-ik fizetési osztályig bezárólag az illetékes minisztertől kell kérni, a hetedik vagy ennél magasabb fizetési osztályban történő kinevezéseknél pedig előzetesen ki kell kérni a minisztertanács hozzájárulását.

A nem állami tanszemélyzet tagjainak fizetését a vallás- és közoktatásügyi miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértéssel állapítja meg.

A rendelet nem terjed ki a m. kir. államvasutalakra, az állami vasgyárnál alkalmazott tisztviselőkre és egyéb alkalmazottakra, továbbá a lelkesekre és a segédlelkészekre. A rendelet 1925 július hó 1-vel lép hatályba.

Kimutatás az állami rendszerű fizetési osztályokba tartozó állami és vármegyei tisztviselők és alkalmazottak fizetéséről:

1925. év július hó 1-től kezdve egy hónapra járó fizetés papírkoronákban:

I. osztály 30 millió korona.
II. osztály 20 millió korona.
III. osztály 14 millió korona.
IV. osztály a) csoportban 11 millió korona, b) csoportban 10 millió korona.
V. osztály 8 millió 400.000 korona. (7.400.000 korona).

VI. osztály 6.300.000 (5.700.000—5.100.000).

VII. osztály 4.550.000—4.150.000—3.750.000.

VIII. osztály 3.250.000—3.050.000—2.850.000.

IX. osztály 2.450.000—2.350.000—2.160.000.

X. osztály 2.050.000—1.950.000—1.850.000.

XI. osztály 1.750.000—1.650.000—1.500.000.

A gyakornoki fizetés főiskolai minősítésű végzettség mellett — 1.450.000, középiskolai végzettség mellett 1.250.000 korona.

Második melléklet a létszám és illetmény szabályozásáról szóló rendeletben. Kimutatás az 1920. évi 20. tc. hatálya alá tartozó kir. ítélőtáblabírák, királyi ügyészek fizetéséről:

VI. fizetési csoport 20 millió korona (az 1925 július 1-től kezdve 1 hónapra való fizetés összege papírkoronában).

V. fizetési csoport 14 és fél millió korona.

IV. fizetési csoport második fokozatában 12.800.000, első fokozatában 10.800.000.

III. fizetési csoport negyedik fokozatában 9.000.000, második fokozatában 8.200.000 korona.

II. fizetési csoportban a hatodik fokozat 9.000.000, az ötödik fokozat 8.600.000, a negyedik fokozat 8.200.000, a harmadik fokozat 7.400.000, a második fokozat 6.600.000, az első fokozat 6.000.000.

I. fizetési csoportban a kilencedik fokozat 7.000.000, a nyolcadik fokozat 6.400.000, a hetedik fokozat 6.000.000, a hatodik fokozat 5.800.000, az ötödik fokozat 5.600.000, a negyedik fokozat 5.400.000, a harmadik fokozat 5.200.000, a második fokozat 4.800.000, az első fokozat pedig 4.400.000.

Harmadik melléklet a létszám és illetmény szabályozásáról szóló rendeletben.

Kimutatás a honvédség, csendőrség, vámőrség és folyámőrség rangosztályba sorolt havidíjasainak fizetéséről:

II. rangosztály gyalogsági tábornok és hasonrangú 14.000.000 korona. (1925 július 1-től kezdve 1 hónapra fizetett papírkorona.)

III. rangosztályban altábornagy és hasonrangú első fokozatban 12 millió, második fokozatban 10 millió korona.

IV. rangosztályban első fokozatban tábornoki és hasonrangú 10 millió, második fokozatban 8 millió 500.000 korona.

V. rangosztályban ezredes és hasonrangú első fokozatban 7.500.000, második fokozatban 7.000.000, harmadik fokozatban 6.000.000.

VI. rangosztályban alezredes és hasonrangú az első fokozatban 5 millió 200.000, a második fokozatban 4.400.000.

VII. rangosztályban őrnagy és hasonrangú első fokozatban 4 millió 200.000.

VIII. rangosztályban százados és hasonrangú első fokozatban 3 millió 200.000, a második fokozatban 2.900.000, a harmadik fokozatban 2.600.000.

IX. rangosztályban főhadnagy és hasonrangú első fokozatban 2 millió 500.000, második fokozatban 2 millió 300.000, harmadik fokozatban 2.000.000.

X. rangosztályban hadnagy és hasonrangú első fokozatban 1 millió 900.000, második fokozatban 1 millió 800.000.

XI. rangosztályban zászlós és hasonrangú 1.650.000 korona.

Benes: „Párbajt vívtam a Habsburgokkal“

Benes ur a magas lovon

Benes ur. a cseh külügyek nagyszerű minisztere úgy látszik napról napra biztosabban érzi magát ama bizonyos ló nyergében, amely nagyon szilárdan állhat az ő szemében. Európa népei azonban mindinkább látják, hogy a ló alatt tulajdonképpen sok a köd, ergó a ló is ködkép. Nem is kell mondanunk, hogy ezt a ködképet másnéven Csehszlovákiának hívják. Ez a ködkép erőszakosan született Trianonban és szép csendben fog elillani a történelem komoly valóságai közül.

Benes urnak mániája a beszéd, ő mindenütt ott van és mindenütt beszél, mindegy, hogy mit, fő a beszéd. Ezek a szónoklatok ujabban egyre élesebben magukon viselik ama bizonyos pathológiai tüneteket amelyek az „Európai Egyesült Államok“ Benes ur által felvetett eszméjénél kezdődtek s rendületlenül folytatódnak.

Íme egy újabb diszpendány Benes ur szónoklatai közül:

Monarchista államcsíny készül Bajorországban

Berlinből jelentik: Politikai körökben hirtelen terjedt, hogy Bajorországban monarchista államcsíny készül. — A „Münchener Post“ azt írja, hogy Bajorország kritikus helyzet előtt áll. A lap nem indokolja ezen állítását, minden valószínűség szerint Möhl tábornok monarchista akciójáról van szó, amely már nagy méreteket öltött.

Kétfélmilliárdba került a fajvédőknek a letenyei győzelem?

A parlament folyosóján pénteken délelőtt ugyiszólva másról sem beszéltek, mint a letenyei pótválasztásról, amelyen tudvalevőleg Somogyi Béla fajvédő jelölt győzött 97 szótöbbséggel a keresztény gazdasági párti Fitz Arturral szemben. Rendkívül érdekesen nyilatkozott a letenyei pótválasztásról Farkas Tibor pártunkivüli képviselő, aki a parlament folyosóján a következőket jelentette ki:

— Én a magam részéről előre látam a fajvédő jelölt győzelmét. Kezdetül fogva tudtam is, hogy a letenyei választást a pénz fogja eldönteni. Ez a kerület ugyanis egyike a legkorruptabb kerületeknek. Itt mindig pótválasztásra szokott kerülni a sor, mert két választáson többet lehet keresni, mint egyen.

Cuza az erdélyi magyarok ellen

Bukarest, nov. 6. Cuza ligája vasárnapra Galatzba népgyűlést hirdetett. A rendőrség a gyűlés megtartását nem engedélyezte. Erre a cuzisták egy más helyen mégis megtartották a gyűlést, amelyen Cuza hosszabb beszédet mondott az erdélyi magyarok ellen. — A cuzisták tüntetni is akartak, de a katonai

— Az Erdélyi-est rendezőse — tisztelettel felhívja mindazokat, a kik páholyjegyeket előjegyeztek, — hogy azokat legkésőbb kedd estig kiváltani sziveskedjenek, miután a rendkívüli érdeklődés miatt tovább fenn nem tarthatók. — Ugyancsak ajánlatos az összes jegyeket mielőbb megváltani a Molnár Ferenc utóda Balogh és Riskó cégnél (Városház alatt), mivel az összes ülőhelyek számozva lesznek.

Prága, nov. 6. (Cseh Távirati Iroda.) A Csehszlovákia pótlólag közli Benes külügyminiszter prágai programbeszédének befejező részét, amelyben többek között ezeket mondta:

Külpolitikánk egyik legfontosabb fejezete az európai biztonsági probléma volt. Politikai karrieremben ezt a kérdést mindig oda fogom helyezni ama tevékenységem mellé, a mellyel a háboru alatt is szabadságunkért küzdöttem és amellyel meg vívtam párbajomat a Habsburgokkal. Ez a párbaj tudvalevőleg Károly király Magyarországból való kiűzésével és Madeirán történt halálával fejeződött be. — Utalt ezután a genfi jegyzőkönyvre és Cseh országnak az európai béke megteremtése körül kifejtett tevékenységére. Locarno hatása Ausztriának és különösen Magyarországra a vég érvényes lecsillapodásban fog megnyilvánulni.

Az olaszok ellen kiálló magyar csapat összeállítása

Budapestről jelentik: Ma délben érkezett a Keleti pályaudvarra az olasz válogatott futbalcsapat tagjai.

A magyar szövetségi kapitány Máriássy Lajos ma este állította össze a magyar válogatott csapatot a következőképpen:

Zsák (33 FC)	Dudás (KAC)	Senkey I. (MTK)
Fuhrmann (FTC)	Kléber (MTK)	Reiner (Vasas)
Rázsó (Ékszerész)	Molnár (MTK)	Pataky (FTC)
		Opata (MTK)
		Jeny (MTK)

Tartalékok: Fischer, Takács, Rémay II., Rémay III., Krámer.

Megkezdődtek a fascista rendszabályok Olaszországban

Rómából jelentik: Genuában a szabadkőművesek páholyát bezárták. A fascisták ellenségei közül 15-öt letartóztattak.

Rómából jelentik: Bebizonyosodott, hogy Mussolinit az összeesküvők, akik a gyilkosság végrehajtására Zanbonit szemelték ki, a külügyminisztérium palotájával szemközti levő Dragoni-szálloda emeleti ablakából akarták megölni. Az volt a terv, hogy mikor a miniszterel-

nök megjelenik a Palazzo Chigi erkélyén, hogy végignézze a frontarcosok elvonulását, a szemközti levő ablakból agyonlövők.

Zanboni a háboruban őrnagyi rangban szolgált, képviselő is volt. Az összeesküvésben kompromittált tábornoknak az volt a szerepe, hogy elősegítse Zanboni szökését a merénylet után. Capelló rendkívül népszerű az olasz hadseregben, a háboru alatt a II. olasz hadsereg parancsnoka volt.

Biharmegye gróf Tisza István emlékének

Az aispán Debrecenben rendelte a koszorút és küldöttségileg vitte ki a geszti sírboltba

Soha el nem muló kegyelettel áldoz minden évben gróf Tisza István emlékének Bihar vármegye közönsége. A forradalom vértanújának temetése évfordulóján minden évben díszes babérkoszorút helyez el a geszti sírboltban nyugvó államférfiu koporsójára Bihar vármegye tisztikara.

Ez évben is kegyeletes megemlékezés színhelye volt a geszti sírbolt. De az idén nem Budapestről hozták a koszorút, hanem Debrecenből. Baranyay aispán ugyanis az idén Debrecenben rendelte meg a koszorút a jónövű Simkovits Sándor debreceni műkertésznel, ki valósággal remekelt.

Sajnos, a debreceni közönségnek nem volt módjában megtekinteni a hatalmas, másfél méter hosszú, méter széles és méter magas, tiszta babérkoszorút, mert alig készült el, már is vitte Bihar megye két hajduja Berettyóújfaluba; onnan nagy küldöttség vitte ki vonaton Gesztre, a Tisza család sírboltjához.

Az elhunyt államférfiu szívjóságáról ösmert, hadban megrokkant öcse, Gróf Tisza Lajos geszti földesur és a család tagjainak jelenlétében történt a „Bihar vármegye közönsége — gróf Tisza István emlékének“ feliratot viselő koszoru kegyeletes elhelyezése.

Románia dióhéjban

Bukarest, november 6. Néhány nappal ezelőtt ismeretlen tettesek Ianca állomás közelében merényletet követtek el a Bukarest—brajliai gyorsvonat ellen. A nyomozás nem vezetett eredményre s így történetelt meg, hogy vasárnap éjszaka ismét megtámadták a gyorsvonatot, ugyancsak Ianca állomás közelében. A vonat megérkezése előtt az állomástól mintegy másfél kilométerre felszedték a sineket és a vonatot megállásra kényszerítették. Ezután behatoltak a fülkékbe és több utast kiraboltak. A vasutigazgatóság a belügyminisztériumhoz fordult segítségért. Arra kéri a minisztert, hogy a pályát csendőrökkel őriztesse.

Megszökött a fegyházból, azután öngyilkos lett

Prága, november 6. Tegnap történt, hogy egy bérház negyedik emeletéről levetette magát egy férfi és holtan terült el a kövezeten. Az öngyilkos egy kiszabadult fegyenc volt, aki tegnap tért haza, otthon azonban a felesége nem szívesen fogadta, összeveszték és a kiszabadult fegyenc elkeseredésében az ablakpárkányra állt, konyhakkéssel beleszurt a mellébe és eszméletét veszítve, véresen fordult le a negyedik emeletről s teljes erővel összezuhdva esett az aszfaltra.

Az olasz királyi család távirati üdvözölte Mussolinit

Róma, november 6. A király a következő táviratot intézte Mussolinihoz: „Örvendek annak a tudatnak, hogy Ön ép és egészséges. A királyné és én sietünk Önnek legmelegebb szereneseinként kifejezni, szívből jövő üdvözléssel.“ — Az özvegy királyné, a trónörökös és a többi sarvanyai herceg szintén táviratban kívánt szereneseit a miniszterelnöknek.

Az Alföldi pince vendéglőben

minden este **BERKI LAJOS** muzsikál.

Színház után vacsora. — Lezállított árak.

Színház

Csokonai színház műsora:

Nov. 7-én: *A régi jó Budapest*. Operette. Bérletszünet.
 Nov. 8-án: d. u. 3 órákor *A bőregér*, operette, olcsó helyárrakkal. Este 7 és fél órákor: *Pintyőke* operette, Jackó Cia vendégfellépte.
 Nov. 9-én: *Pintyőke*, operette, Jackó Cia vendégfellépte. A) bérlet.
 Nov. 10-én: *Pintyőke*, operette D) bérlet, Jackó Cia vendégfellépte.
 Nov. 11-én: *Pintyőke*, operette B) bérlet, Jackó Cia vendégfellépte.
 Nov. 12-én: *Pintyőke*, operette C) bérlet, Jackó Cia vendégfellépte.

Színházi iroda jelentése:

"A régi jó Budapest" ma szombaton utoljára. A felhalmozott újdonságok és a közönség érdeke, hogy minél változatosabb műsorban részesüljön, arra készíti az igazgató-ságot, hogy ezt a nagyszerű, minden eddigi sikert felülmúló és állandóan zsúfolt házak mellett színre kerülő operettet a műsorról levegye. Ezen az előadáson is az eredeti kiosztásban szerepelt, általánosan elismert sikert aratott művészek játszanak.

Sophie Saltanova és Alexander Nikitin "A régi jó Budapest" sláger operette mai, szombat esti előadásán is bemutatják fenomenális táncukat.

"A bőregér" vasárnap délután olcsó helyárrakkal szerez elsőrangú művelvezetést a zenekedvelő közönségnek. Az előadás, a közönség egyhangzó véleménye szerint minden tekintetben kiváló és így a legjobban és legolcsóbban töltheti el vasárnap délutánját és élvezheti Strauss János, a keringőkirály örökségét, gyönyörű zenéjét.

Jackó Cia, a világhírű film-országos hírvő gyermeke-színész-primadonna, akit méltán neveznek a magyar Jackie Coogan-nek, vasárnap este kezdi meg öt estére terjedő vendégjátékát a Csokonai-színházban az 6 részére írt "Pintyőke" mulattató operette címszerepében. A pompás darabban a kis primadonnának alkalma nyílik az érzelmen minden scéliját megszólaltatni és teszi is, úgyhogy mindenki a legnagyobb elragadtatással hódol meg az Istennadta tehetség előtt.

Jegyeket Jackó Cia vendég szerep léseire a szokatlan nagy érdeklődés miatt ajánlatos előre megváltani. D) bérlet jövő héten kivételesen - kedden lesz.

A mozgószínházak műsora:

Apolló: Attrakció, A Moulin fan tónja, fantasztikus filmregény 8 felvonásban. Kisérő: Sic és a kenguru, burleszk.

Uránia: Az utolsó férfi a földön, vígjátékattrakció 7 felvonásban. Kisérő: Majomparádé, burleszk. E műsor a fővárosban zsúfolt házak előtt pergett le.

Vigszínház: Világfilm: Hét tenger ördöge, dráma két részben, 12 felvonásban, egy előadásban. Megragadó felvételek.

METEORBAN, vasárnap "New-York gyermeke". Világattrakció! Rendes helyárrakkal. Főszereplők: Marion Davies és Harrison Ford.

A "Debreczen", "Tiszántuli Hírlap" és a "Debreceni Hétfői Ujság" apró hirdetései a legeredményesebbek.

A Szinyei-társaság képzőművészeti kiállítása Debreczenben

A Szinyei Merse Pál Társaság Baráti Köre megalakult a fővárosban, Debreczenből is nagyon sokan jelentkeztek tagokul a magyar képzőművészetet támogató egyesületbe. Tekintettel a debreceni előkelő közönség eme fokozott mértékű érdeklődésére, a Kör vezetősége műtárlatot rendez Debreczenben e hó 15-én, amikor is az ország legelső képművésze és faragói fognak részt venni a kiállításon. A legfényesebb nevek szerepelnek a kiállítók névsorában. — Igy Csók István, Fényes Adolf, Glatz Oszkár, báró Hatvány Ferenc, Hermann Lipót, Horthy Béla, Koszta József, Magyar Manheimer

Gusztáv, Mattyasovszky Szolnay László, Pólya Tibor, Riti István, Rippl Rónai József, Rudnay Gyula, Szőnyi István, Vaszary János, Vidovszky Béla, Zádor István festők, Lux Elek, Pásztor János, Kisfaludy Stróbl Zsigmond, Sidló Ferenc és Szentgyörgyi István szobrászok.

A kiállítást megelőzőleg e hó 12-én a Kollégium disztermében felolvasást tart vitetett képekkel dr. Lázár Béla, az országosan ismert mikritikus, a Társaság és a Petőfi-társaság illusztris tagja. A kiállítás iránt már is óriási az érdeklődés.

Csónakon világszerte utra indultak — Budapestben rájuk lóttak — Pancsovánál a Dunába fulladtak

Budapest, november 6. Az elmúlt héten az éjszakai órákban két bajor fiatalember vezetett végig Budapest alatt a Dunán, ahol a szokatlan éjjeli utasok kinos kalandon mentek át. A Margit-szigeti rakpart egyik éjjeli órákban gyanus volt a csónak közeledése és ezért lövéseket adott le a gyanus alakokra. A fiatal emberek csak nehezen tudtak a lövöldözés után elbujni a Margitsziget partján, ahol az egyik evezős klubházban pihentek ki a kaland izgalmait. Két napi pihenés után tovább utaztak Budapestről és most — mint Pancsováról jelentik — a

két fiatalember ott a Dunába fulladt. Egy vontató hajó vette észre az elmúlt éjszaka, hogy egy csónak hanyókolódik a vizen, azonnal mentőcsónakot bocsátottak le, azonban már csak egy üres csónakot találtak, amelyben két férfikabát hevert, amelyben megtalálták az áldozatok okmányait. Kiderült, hogy a szerencsétlenül járt hajósok közül az egyik Bungár Péter kölni újságíró, a másik pedig Müller Rezső orvos, akik világszerte utra indultak. A szerencsétlenül járt világszerte utazók holttestét még nem sikerült kihalászni.

Doronggal rávágott a felesége dunyhájára csak reggel vette észre, hogy a felesége halott

Rossz vacsora miatt verie agyon a feleségét

Budapestről jelentik: Wieser József dunavécei földmives hosszú ideig békés családi életet élt feleségével, Domokos Eszterrel. 1924 őzén azonban a házastársi viszony megromlott és napirenden voltak a heves összetűzések a férj és feleség között.

Ezekre a heves jelenetekre legtöbbször az adott alkalmat, hogy az asszony a szorgalmas és takarékos férj jövedelmének túlnyomórésztét a maga személyére költötte, a férj pedig szíken kapott még ételeket is az asztalára. 1924 november 29-én este, amikor a férj fáradtan hazatért munkájából és megkérdezte, hogy mi van vacsorára, az asszony hanyaveti módon azt mondta neki, turócsusza.

Wieser József szemrehányást tett feleségének. Ebből szóváltás kerekedett, amelynek során az asszony súlyos gorbombaságokat vagdosott a férj fejéhez. Éjjel aztán Wieser ki ment az állatokkal itatni és mikor visszatért, akcafadorongba botlott,

amelyet felvett és bevitt a lakásba. Mikor a koromsötét szobában érkezett, visszagondolt az esti jelenetre és dühében a kezében levő doronggal hatalmas csapást mért az asszony dunyhájára. Azután lefelé lépett és rövidesen elaludt. Reggelre ébredve megdöbbenve látta, hogy felesége vértől átitott párnán, szétloccsant koponyával, holtan fekszik a szomszédos ágyon.

Önként jelentkezett a csendőrség és az ügyészség erős felindulásban házastárson elkövetett szándékos emberölés büntette címen indította meg az eljárást. A büntető-törvényszék a bizonyítási eljárás lefolytatása után három évi fegyházra ítélte, de a tábla a benyújtott felekezések alapján ezt a büntetést öt évi fegyházra emelte fel, mert az erős felindulást nem találta meg állapíthatónak. Ma tárgyalta ezt az ügyet a Kuria, a benyújtott semmi ségi panaszok alapján, amelyeknek elutasításával a tábla ítéletét jogerőre emelte.

"Bocskay koronája"

Baldissár Kálmán dr. könyve a "nagyújságos fejedelem" koronájáról

Emlékeztet még az a hajszá, a mit a rómaiak állítólagos ivadéka, a románok Bocskay, Erdély nagyságos fejedelmének és a hajduság atyjának koronája után indítottak. A románok minden áron, pénzzel vagy erőszakkal meg akarták kaparítani a Bécsben levő Bocskay koronát, hogy ezzel "regele"-jüket: Ferdinándot felékesítsék 60-ik születése napján.

Azonban az osztrákok, talán óvatosságból, talán becsületből, még sem adták ki a románoknak Erdély ősi magyar koronáját.

Mindeneknek a kísérleteknek lármája nemrégült el a kül- és bel-földi sajtóban s talán soha aktuálisabban nem jelenhetett volna meg Baldissár Kálmán dr., kiváló debreceni történész füzet alakú könyve "Bocskay koronája" címmel, a debreceni városi nyomda kiadásában.

Méltó válasza ez a könyveske a román tudósok állításaira, kik vízhang nélküli fejtegetéseikben Románia jogát próbálták kiterjeszteni a Bocskay koronához.

Az izléses kiállítás, mindössze 15 oldalas könyv tömör, világos stílussal tárgyalja anyagát s a leg-súlyosabb történelmi források alapján állítja az olvasó elé a nagy fejedelem koronájának történetét.

A mindenki érdeklődésére számot tartó tanulmány füzet koronáért a Méliusz könyvkereskedésben kapható.

Mindenkit érdekel

a Tiszántuli Ipar és Kereskedelem szennációs új száma

Mindenkit érdekel a Tiszántuli Ipar és Kereskedelem tegnap este megjelent szennációs, új száma, — mert közli dr. Keller József, a Hitelbank kintinó igazgatójának nyilatkozatát, a bankamatláb leszállításának hatásáról a debreceni piacra. Ebből mindenki megtudhatja, hogy milyen változásokat hozhat az olcsó hitel a gazdasági életben? Dr. Radó Rezső, a kamara főtitkára, külföldi tapasztalatai után ír egy nagyon érdekes cikket, mely bizonyára nagy figyelmet fog kelteni. Dr. Diczig Alajos az adófel-számolási bizottságnak adja szakavatott kritikáját.

A malomipar válságos helyzetét May Andor vezérigazgató tárja fel egy rendkívül érdekes nyilatkozatban. Dr. Ecsedy István megírja a debreceni husiparos cég történetét. Különösen nagy érdeklődésre tarthat számot az az akció, hogy az egyetemi berendezési munkálatokkal elsősorban a debreceni ipar, kereskedelem részesüljön.

Rendkívül hasznos tudnivaló, a nagykereskedői árak teszik népszerűvé és nélkülözhetetlenné a Tiszántuli Ipar és Kereskedelem című hetilapot, a tiszántuli gazdasági érdekek egyetlen hűs sajtó organumát. Az új szám irásában és képen ismerteti a Késs Testvérek debreceni börgyárát és szennációs bejelentést tesz a debreceni kiállításversenyéről.

A Tiszántuli Ipar és Kereskedelem előfizetési ára negyed évre mindössze 50.000 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, a Tiszántuli Hírlap nyomdája. Egyes számonként is kapható Debreczenben és a Tiszántul nagyobb helyeken a trafikokban és az újságárusoknál. Olvassák az egész Tiszántulon!

Króh Áruház (Dégentfeld-tér)

lakásfelszerelési osztálya

A J A N L

2 szem. paplan schifonbéléssel	260
2 " " dupla cloth	290
2 " " hófehér vattával	360
2 szem. paplan hófehér vattával, francia fantásie saténból	490
3 részes ágygarnitúra gyapju barettból	590
3 részes ágygarnitúra, merinó gyapjuból	650
Reklám szalmazsák	55
Lópköröc	98
Mairdéz grádi lendamask	58

Árak ezer koronákban.

Hírek

MILYEN IDŐ VÁRHATÓ:

Meteorologiai intézet jelentése: Hazánkban borult, enyhe idő uralkodik. Eső több helyen volt és ma reggel a nyugati részeken esik.

Időprognózis: Egyelőre enyhe és esős idő várható, később változó-kony idő hősiyűdéssel.

A nagytemplomi orgonahangverseny

Általános érdeklődéssel tekint Debrecen város közönsége az elé a magyarországi orgonahangverseny elé, mely a ránk jövő vasárnap: november hó 8-án délután fél 6 órakor lesz a történelmi Nagytemplom hatalmas boltívei alatt. Ha Méliusz Juhász Péter, Balogh Péter és szoboszlai Papp István, néhai hírneves református püspökeink fölébrednének siri álmukból — ugyancsak elesdálkoznának azon a hangzivataron, amely a Nagytemplom fejedelmi orgonájának belsőrészeiből felbug s a régi híres templomjáró civisek is — ha felébrednének — ugyancsak megcsodálnák a fejükét, mert mi tagadás, a régi időben el sem lehetett volna képzelni, hogy ilyesmi megtörténhessenek. Dehát haladunk a rohanó idővel s az új idők emberének nagyobb igényei vannak s ma már szívesen hallgatja a legcsökönyösebb kávinista is, ha művészetből ihletett kezek és ajkak a vallás szolgálatába állván, olyas valamit nyújtanak, ami nem mindennapi. Méltó dicséretétül szolgál tehát a Templomegyesület buzgó asszonyainak, ha sok fáradsággal is, de mindenképp méltó keretek között megszerzik ezt a nagyobb élvezetet mindazoknak, akik az után vágyakoznak. A MÁV Filharmonikusok zenekara a templom keleti karzatán fog elhelyezkedni, hogy onnan lopja be a szívekbe hatalmas, új készültésű darabját, Kéler „Templomavatás” című zeneművét. Az örökifjú Kollégiumi Kántus a régi magyarok kegyes zoltárára-két lopja be a szívekbe mindenkor. Arokháty Béla budapesti orgonaművész ritka tudással két ízben is fölzendíti az öreg nagytemplom százados orgonáját, hogy azok a hangok is megszólaljanak, melyekre eddig alig került sor. Timár Ila Tosca imáját énekl, az olasz zene-mester halhatatlan művét. — De mindezek koronája a hatalmas szavú püspök: dr Baltazár Dezső beszéde lesz. Az Amerikát két ízben is megjárt főpásztor nem zárkózott el a fölkerés elől, mert tudja ő azt, hogy mikor és mit kell szólnia. Híveinek ezrei szomjazták mindenkor az ő szavát, mert olyan — mint a Gileád balzsama. Nagyszerű három asszony áll a sikert biztosító rendezés munkája mellett: Karai Sándorné, dr Sallay Lajosné, Popovics Gyuláné. Amit ők kezébe vesznek, annak ki kell virágoznia.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület helyiség hiányában nem tart összejöveteleket.

— A Wenckheim grófok Debrecenben. Tegnap délelőtt három hatalmas autó állott meg a Bika-szálló előtt és az autókából disztinyvált urak és hölgyek szálltak ki. — Az autó utasai gróf Wenckheim Lajos és József ismert arisztokraták voltak, akik Debrecenben átutaztak. — A főúri társaság a Bika-szállóban megebedelt, majd folytatták utókat Békés felé.

Hajduszoboszló fürdőváros lesz

Pénzemberek összehozták a fürdőtelep létesítéséhez szükséges tőkét — Beszüntették a forrás helyén a további furást — Felhasznájják az előtörtévévizet

Hosszabb tudósítás keretében számolt be annak idején a „Debrecen” a hajduszoboszlói földgázkutatók eredményeiről és közölte Erdős Kálmán dr hajduszoboszlói polgármester nyilatkozatát, amely szerint a hajduszoboszlói városi tanács tisztában volt azzal, hogy az ottani kutatások nem kecségetnek országos méretű eredményekkel, viszont a felbukkanó gyógyforrást nagyszerűen ki tudná használni a város kulturális életének fellendülése érdekében.

Hajduszoboszló igényt tart a felbukkanó gyógyvízforrásra márcsak azért is, mert szép számban jelentkeztek komoly pénzemberek, akik arra az esetre, ha a forrásnak tényleg gyógyhatása van, egy gyógyfürdő-telep létesítéséhez elegendő tőke összehozását ajánlották fel.

A város be is jelentette igényjogosultságát a forrásra az illetékes minisztériumnál, arra való hivatkozással, hogy az eddigi furások

nemcsak gyógyvizet hoztak felszínre, hanem annyi földgázt is, amely elégséges lenne a külföldi kölesből Hajduszoboszlónak kiutalt 3 és fél milliárd koronából felépítésre szánt villanyközpont gépeinek hajtására.

Most fordulat állott be ebben az ügyben. Ugyanis az újabb eszközölt furások sem eredményeztek olaját s mivel a még tovább való — reménytelen — munkálatok az eddigi eredményt: a gyógyforrást is veszélyeztették volna, a minisztérium most elrendelte a további furások beszüntetését és tárgyalásokat kezdett Hajduszoboszló tanácsával.

Igy tehát a legtöbb valószínűség szerint gyógyfürdő lesz Hajduszoboszlón, melynek létesítésénél már az is könnyebbéjelet jelent, hogy az a földterület, ahol a forrás fekszik: a hajduszoboszlói közbirtokosság tulajdona.

Nagyszabású baromfi és vadászati kiállítás Debrecenben

A városunkban székelő Keletmagyarországi Baromfitenyésztők Egyesülete, mely már két ízben rendezett Debrecenben nagyszerű és országos jelentőségű kiállítást, két évi pihenés után ismét városunkban tartja meg december 6—8-án országos baromfi, galamb, nyul és vadászati kiállítását.

A sikeresnek ígérkező és országosan nagy érdeklődéssel kísért kiállítást a közhasznú tevékenységénél fogva országos hírnévre szert tett egyesületünk a Földművelésügyi minisztérium kebelében alakult Országos Baromfitenyésztési Tanács és a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara támogatásával rendezi meg s minden remény megvan arra, hogy a kiállítás az eddigieket felülmulva, minden tekintetben kiváló eredményeket teremthessen. Különös érdekességet kölcsönöz a kiállításnak a vadászati rész, mely városunkban ezúttal mutatja be e kellemes sport különféle gyűjteményeit és értékes trofeáit.

A kiállítás az Arany Bika szálló nagytermében fog megtartatni, — láthatók lesznek a fajbaromfiak különféle kiváló példányai, az emlékezetes Bogyai-féle óriási libák, kacsák, pulykák, nyulak és szoboszlói szoboszlói diszgalambok. Láthatók lesznek olyan tyukok, melyek a gödöllői állami telepen tojóversenyen szerepeltek s amelyek évente 160—180 tojást adtak le.

A kiállítással kapcsolatban egy másik országos esemény is történik városunkban. Az Országos Baromfitenyésztési Tanács ugyanis Békesy Jenő m. kir. gazd. főtanácsos elnöklete alatt első vidéki ülését Debrecenben tartja meg, amelyre az ország minden részéből sereglenek össze kiváló szakemberek és nagytenyésztők s itt tárgyalják meg

mindazon szakügyeket, melyek a nagy közgazdasági jelentőséggel bíró országos érdeket vannak hivatva szolgálni.

Állatok, valamint vadászati anyagok bejelentését november 19-ig fogadja el az Egyesület részéről Csapó László elnök, aki bárkinnek készséggel ad felvilágosítást.

E helyen felhívjuk különösen a vadászok figyelmét arra, hogy a kiállítás különleges és szép kiállítási anyagai vannak, boosásúak azokat rendelkezésre, hogy így a kiállítás ezen része is teljes sikerű lehessen, s hogy a nagyközönség is gyönyörködhesse a ritka szákmányokban.

A kiállításra különben a Kereskedelemügyi minisztérium 50 százalékos kedvezményes utazást engedélyezett.

— Gyászrovat. Özv. Haranghy Györgyné született Katay Jozefa életének 81 évében meghalt. Temetése ma, szombaton délután 3 órakor lesz a Kossuth-utcai temető szertartásterméből.

Gulyás Gézané, született Tóth Juliánna életének 72 évében elhunyt. Tegnap temették el az Iskola-utca 8. szám alatti gyászhasból.

Egy derék iparos dőlt ki ismét az élok sorából: Pethő Ferenc ácsma ter 52 éves korában két heti szenvedés után elhunyt. Tegnap délután temették el nagy részvét mellett.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Lengyel Istváné rk 45 éves, Garay utca 4. Majoros Tibor Sándor rk 8 éves, Eötvös utca 23. Oláh György gk 38 éves, Egyek. Pethő Ferenc ref 52 éves, Csapó utca 23.

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

setymek, divatjanelek és mindentje
OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek.
Kírákatáinkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni.

Aszódi és Róth divatruház

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéssel szállítás.
Tiszviselőknék a számlák kedvezmény.

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban: délelőtt 9 órakor Siposs Imre, — délelőtt 11 órakor Csánky Beniamin, délután 5 órakor templomi hangverseny; — Kossuth utcai templomban: délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Perpéth Ferenc; — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor K. Kiss László, délután 2 órakor Peleskey Sándor; — Ispatólyi templomban: délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Tuka György; — Homokkerti imaházban: délelőtt 10 órakor Peleskey Sándor; — Nyilas-telepen: délután 3 órakor Kiss Tihamér; — Paezon: délelőtt 10 órakor Módis László; Ohat-Telek: délelőtt 10 órakor Uray Sándor; — Szepesen: délelőtt 10 órakor Biró Sándor; — Pallagon: délelőtt 10 órakor Danosházy Sándor prédikálnak.

Csapókerti imaházban vasárnap, nov. 8-án vallásos ünnepély lesz a következő műsorral, délután 3 órakor: 1. Fennálló ének: 4. dics. 2. Közének: 187. dics. 1—2. v. 3. Ima: Szabó Gyula II. th. 4. Közének: 74. dics. 6. v. 5. Bibliamagyarázat: Kardos L. II. th. 6. Szavaltat: Sipos Károly II. th. 7. Énekar. 8. Felolvasás: Szundy Béla II. th. 9. Gyermekszavaltatok. 10. Ima: Gál Lajos II. th. 11. Záróének: XXIII. zsolt. 1. v.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Miklós-utcai, Jókai-utcai, Nyilas-telepen; 9 órakor a Diakonissza-intézetben, Széchenyi-u. 4. sz. alatti lelkészlakon, Felső leányiskolában, Homokkerti, Leány-utcai iskolában, Vigkedvő M.-utcai, Csonka-utcai, Csapókerti ref. és a vagongyári áll. iskolában; — délelőtt 10 órakor a Fűvészkerti iskolában; — délután 2 órakor a Nyulasi barakban és a városi szegényház imatermében (Kishegyesi-ut).

Serdülő-leányok összejövetele: d. u. fél 4 órakor a Diakonissza-intézetben.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyeskara tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító-Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanekkor és ott elfogadja Szabó Lajos ref kántor, karnagy

— Az ev. templomban folyó hó 8-án vasárnap délelőtt 10 órakor orgonaavatás, végzi Geduly Henrik ev. püspök. — Igét hirdet Farkas Győző. — 11 órakor ünnepi közgyűlés. — Délután 5 órakor orgona-est.

Elsőrendű kárpító

munkát készít
SZABÓ JOZSEF VARGA UCCA 1
Berzsey fotelek, garnitúrák raktáron.

ARANY-sorsjáték.

A nagyközönség b. figyelmét föl hívjuk a sorsjáték nagyeréjéü NYEREMÉNYEIRE:

1 főnyeremény: 4 kiló színarany tömb
1 nyeremény: 2
1 nyeremény: 1 kiló színarany tömb
1 nyeremény: 3 wagon buza
1 nyeremény: 1 négyüléses automobill
1 nyeremény: 1 keresztúros zenitóra
1 nyeremény: 1 teljesen felszerelt motorkerékpár
1 nyeremény: 5 Singer varrógép súlyozható asztallal
10 nyeremény: 10 teljesen felszerelt kerékpár
200 nyeremény: 200 darab arany- és ezüsttárgy.

A sorsjátékot a Magyar Nagyothalók Országos Egyesülete saját kezelésben rendezi s közzéteszi a jelentést, hogy főnyereménytárgyak fém elzeit

SZINARANYBOL VANNAK.
Egy aransorsajegy ára 10,000 korona
Sorsjegyek viszonteladóknak is
ARANSORSJÁTEK INTÉZÉS
V. Szabadság-tér 6. Telefó

Az új városi kislakások

A „Stabil” debreceni iparosokkal végeztet minden

Ismerős kézből kapjuk az alábbi sorokat:

Ma már javában folyik a beköltözés a DMKE mögött épült városi kislakásokba.

A Stabil építő rt. igazán derekas munkát végzett, hogy három épületet november elsejére lakható állapotba helyezt; így még a nagy hideg beállta előtt módjában állott a beköltözött bérlőknek a tél hidegére előkészülni.

Nem akarunk a Stabil építő rt. mellett dieshimnusz zengeni, de le kell szögeznünk azt a tény, hogy az egész építkezést kizárólag debreceni iparosokkal végeztette; azon más városból való mesterember egyetlen kalapácsütést se tett; ez az értesülésünk annyira pozitív, hogy ezt az ott dolgozó debreceni iparosoktól szereztük.

Maga az épület rendkívül impozáns külső megjelenésében. Az ajtók és ablakok zöld színben való megfestése a szemnek kellemes és megnyugtató. A lépcsőházak eléggé tágasak. A szobák padló szőp tiszták s a legjobb minőségű anyagokból készültek, amint ezt az egész építkezéssel elmondhatjuk.

Minden lakás el van látva megfelelő mellékhelyiséggel, úgy, hogy az udvarra semmiért kimenni nem kell, ami különösen télen nagy előny, amidőn a meleg szobából való kilépés elegendő, hogy a betegség tanyát üssön a lakásban.

A Stabil építő rt. teljesen megfelelt a hozzá fűzött várakozásnak — nemcsak a kivitel, de a pontosság tekintetében is és a közgyűlés igen jól határozott, amikor a városi kislakások megépítésével a legelőször ajánlattevő Stabil építő rt-t bízta meg.

(Aláírás.)

— Hol nem lesz villamos áram?
Értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy folyó hó 8-án, vasárnap reggel 8 órától délután 2 óráig — a hálózatunkon eszközöndő munkálatok miatt — a Hunyadi, Deák Ferenc, Piac utca, Kossuth utca elején, Dögenfeld tér, Kálvin tér, Péterfia utca, Károly Ferenc József ut, Sesta-kert, Püvészker, Darabos, Honvéd, Kar, Csemete, Mester, Bethlen, Garai, Jókai, Csap, Vendég utcákon, Újvárosi ut, Bőszörményi ut, Libakert és Vén-kertben nem lesz villamos áramszolgáltatás. Vil. Vállalat.

Zsarolásért elítelt kereskedő-segéd

Egy fenyegető levélért — 500,000 korona

Fischer Miksa debreceni kereskedősegéd állt tegnap a debreceni törvényszék Serly-tanácsa előtt zsarolás kísérletével vádolva. Még a múlt év decemberében történt, hogy Forgács debreceni fodrászmeister a Hungária-kávéházban kölesön adott Fischernek 50.000 koronát. A kereskedősegéd viszont biztosítékul egy pár lakcipőt adott át.

Január hóban Fischer Budapestre ment és amikor visszatért, Forgács nem számolt el a cipővel. Erre megfenyegette, hogy bűnvádi feljelentést tesz ellene. Forgács ekkor

feljelentette zsarolás címén.

A tegnap tartott tárgyaláson Fischer azt valotta, hogy ő a cipőt a Salamander-üzletből, ahol alkalmazva volt, beszerzési áron 176.500 koronáért vette. Ezt a cipőt értékesítés végett átadta Forgácsnak, de mire Pesről hazajött, a fodrászmeister nem számolt el a cipőért kapott pénzzel. Erre írta ő neki a kérdéses levelet.

A bíróság a vádat igazoltnak látta és ezért Fischer Miksát 500.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

A Vági-féle kommunista csoport két megbizottja a debreceni ügyészség fogházában

Két és fél kilogramm súlyú kommunista röpiratot találtak náluk

Néhány nappal ezelőtt Miskolcon a rendőrség veszedelmes kommunista agitátorokat fogott el Frank Miklós és Weisz Sámuel miskolci munkások személyében. Mint jelentették, lakásaikon házkutatást tartottak s ez alkalommal 27 féle kommunista sajtóterméket, röpcédulákat, könyveket és kommunista újságokat találtak. Kiderült róluk, a további nyomozás után, hogy Frank és Weisz a Vági-csoportnak agitátorai s az volt a megbízatásuk, hogy a nagyobb vidéki munkás emporiumokon a Vági-csoport vidéki osztagját szervezzék meg. Letartóztatásuk után a rendőrség átadta

őket a debreceni kir. ügyészségnek.

Tegnap hallgatta ki őket a debreceni vizsgálóbíró dr. Preinészberger Jenő vizsgálóbíró táblabíró.

Mindkét kommunista szélsőséges szocialistának vallotta magát, azonban azt tagadták, mintha ők az állam rendjének felforgatása érdekében tevékenykedtek.

Kihallgatásuk után a vizsgálóbíró elrendelte mindkét kommunistának előzetes letartóztatását. Az eljárás folyik ellenük.

Mint érdekességet említjük meg, hogy a lefoglalt kommunista röpiratok sulya 2 és fél kilogramm.

— Egy szál deszkáért 15 nap.
Vitéz Huszár Endre tábori lelkész-nél volt alkalmazva Szűz János cseléd. Azonban Szűz nem bizonyult megbízható cselédnek, mert pár nappal szolgálatba lépése után egy jókora deszkát ellopott gazdájától és ezt saját céljára felhasználta. Tegnap vonta ezért felelősségre Jeney egyes bíró és 15 napi fogházra ítélte. Vádolt és ügyész felebbezték.

— Születések. Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Radóczy Lajos fm. fia, Lajos. — Csordás Mária szobaleány, fia Ferenc. — Kocsis Rózsa cseléd, leány Ibolya. — Klein Armin állami hivatalnok, leány Piroška. — Murvai Imre fodrászsegéd, leány Margit. — Pál István hordár, leány Erzsébet. — Dobrán-szky Sándor kisbirtokos, fia Sándor Zoltán. — Dusa János fm., leány Mária. — Deli Erzsébet cseléd,

leány Erzsébet. — Erdős Péter npsz fia Béla. — Varga Gábor npsz, fia István. — Urai Sándor férfiszabósegéd, leány Erzsébet Katalin. — Szatmári József kereskedelmi ügynök, leány Katalin. — Szabó János fm., fia Sándor. — Szodrai Ferenc kőművesmester, leány Julianna Katalin.

— Ma este tartja a Kereskedő Ifjak Dalköre a szezon egyik legszebb és legkedvesebb mulatságát. A műsoros táncestély az Arany-Bika szálló üvegtermében lesz megtartva fél 9 órai kezdettel, a talpalá váló nótákat Rácz Laci 12 tagu zenekara fogja szolgáltatni. A rendezőség tisztelettel kéri a kedves vendégeit, hogy a kifizőtt időben pontosan megjelenni sziveskedjen. Ha kellemesen és igazán jól akar mulatni, akkor okvetlen el kell, hogy menjen a *Kereskedő Ifjak Dalköre* által rendezett ma esti táncmulatságra.

— Fogva marad a letartóztatott álhirlapíró. A „Debrecen” egyik számában hirt adtunk arról a szélhámósodásról, melyet Hajdusoboszlón V. Kövér József álhirlapíró követett el. A szélhámós álhirlapíró átadták a kir. ügyészségnek. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd a napokban hallgatta ki V. Kövér Józsefet, akinek vizsgálati fogóságba való helyezését elrendelték. Ez ellen felfolyamodott a törvényszék vádtanácsához, mely tegnap foglalkozott a felebbezéssel. A vádtanács V. Kövér Józsefnek további fogvatartása mellett döntött és úgy határozott, hogy mivel szökésétől tartani lehet, így a felfolyamodásnak helyet nem adhat.

— Értesítjük vízfogyasztó közönségünket, hogy a hálózatunkon esz közöndő munkálatok miatt folyó hó 8-án, vasárnap reggel 8 órától délután 2 óráig csak redukált vízfogyasztás lesz. Kérjük az érdekelteket, hogy reggel 8 óráig vegyenek egész napra való tartálék vizet. Vil. Vállalat.

— Uzsora miatt elítelt bérkocsis. 1925. év júniusában Szladek Alfréd debreceni lakos egy napon Oláh Sándor bérkocsissal kihajtotta az Augusztina szanatoriumba, mert ott beteg rokonát kellett meglátogatnia. A szanatorium előtt körülbelül másfél órát várakozott a kocsi s ezért a tarifa szerint hetteven korona járt volna Oláh Sándor bérkocsisnak, aki azonban százhuszezer koronát követelt. Erre Szladek Alfréd uszoráért feljelentette Oláh Sándor bérkocsist, amely ügyben ma tartott főtárgyalást a debreceni törvényszék. A törvényszék megállapította Oláh Sándor terhére az uszorát s 330.000 korona pénzbüntetésre ítélte. — Az uszoratórvény értelmében a törvényszék ítélete ellen felebbezésnek helye nincs s így az jogerős.

— A merénylő férj az ügyészségi fogházban. Ismeretes az az eset, amely Debrecenben a Kossuth-szálló 3. számú szobában október 31-én éjszaka zajlott le, mikor is Mészáros József abonyi ny. pályaoőr feleségét Elek Juliannát Somogyi Balázs nevű vasutassal találta bizalmas ketőfőben. Mészáros revolvert rántott s felesége esabitójára lött. A revolverlövés azonban célt tévesztett s Mészároset a rendőrök előállították. — Mészáros ellen a rendőrség nyomozást folytatott le, majd tegnap átadták a debreceni kir. ügyészségnek, ahol leltették a fogházba. — Tegnap hallgatta ki Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd, aki a kihallgatás után Mészáros József előzetes letartóztatását és a teljes tüzetes vizsgálat lefolytatását elrendelte.



Csak egy cél felé!

MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb férfi, fiú ruha áruházában
hol nagyon olcsóért szép, jó és tartós
férfi, fiú ruhák, kabátok szerezhetők be.

Előre!

DEBRECEN, PIAC UCCA, (közvetlen a „BIKA” alatt.)
KÉREM A CÉGRE ÜGYELNI!

Megzavart betörők. Tegnapra virradó éjszaka Papp Györgyné Herczeg-utcai portáján vakmerő betörők garázdálkodtak. A betörők fellopóztak a ház padlására, ahonnan 4-5 drb pulykát loptak el. Majd lementek az udvarra s ott az egyik kamara ajtaját fessegetni kezdtek. A betörőket azonban valaki megzavarhatta, mert egy pulykát hátrahagyva elmenekültek. Pappné felsietett a rendőrségre, ahol feljelentést megtette.

Bolyongó fucska. Tegnap az utcán egy céltalanul bolyongó fucska kát talált az egyik rendőr. Bekísérte a rendőrségre, ahol elmondta, hogy Nyiregyházára való, Danó Lajosnak hívják. Nem tudja okát adni, hogy miért jött Debrecenbe. Egyelőre őrizetben tartják.

Betörés Hajdusámsonban. Nagyszabású betörés híre tartja izgalomban a közeli Hajdusámson község lakosságát. Eddig még ismeretlen tettesek nagy vakmerőséggel feltörték Altmann Sándor sámsoni szatócs üzletét. A betörés szerdára virradóra történt. Nagy feszítővasakkal az udvar felől feltörték Altmann üzletét s onnan 73 méter sárga vásznat, 3 méter kapucának való flanelt, 15 méter nürnbergi vásznat, 25 méter gyolcsot s több méter zeig kelmet loptak el. Jó pár millió korona értékben. A betörést szerdán reggel vették észre nyitáskor. A szatócs azonnal felment a sámsoni csendőrsparancsnokságra, ahol a betörést bejelentette. A csendőrség a nyomozást bevezette, de eddig még nem sikerült a betörőket kézrekeríteni. A sámsoni csendőrségen azt hiszik, hogy a betörést debrecenieiek követik el. A betörők kézrekerítése érdekében a sámsoni csendőrség megkereste táviratban a debreceni rendőrséget.

Budapesti letartóztatott debreceni tolvaj. A budapesti főkapitányság néhány nappal ezelőtt táviratot kapott a debreceni rendőrségtől. Ebben kéri, hogy nyomozzák ki Solyom Károly lakhelyét és azután tartóztassák le. Egy debreceni asszony ugyanis a debreceni rendőrségen feljelentést tett Károly nevű fia ellen. Az asszony eladta, hogy míg a piacra ment bevásárolni, addig fia feltörte lakását s onnan sok értéket, fehérműt és ruhát lopott el. — A budapesti főkapitányság nyomozása két nap alatt eredményre vezetett. A detektíveknek sikerült egy éjszakai lebujsban Solyomot elfogni. A főkapitányságról Solyom Károlyt átkísérték az ügyészség Markó-utcai fogházába. — ahonnan tegnap Miskolcra szállították. — Az anya feljelentését megelőzően már a miskolci büntetőtörvényszék vizsgálóbírája elfogató parancsot adott ki Solyom ellen, aki ugy látszik, Miskolcon is elkövetett valamit.

Öt órai tea ténccel minden csütörtök és vasárnap délután az Arany Bika füvegtermében. American Jazz band játszik.

Mit hirdet az Ingóságkövető (Calvin tér 19. ref. püspöki bérpalota. Telefon 11-99.) Nagyszabású őszi vásárt tart az Ingóságkövető, amelyen a legjutányosabb áron szerezhethi be szükségleteit mindenki. Páratlan alkalmi vételek: valódi mester-hegedű, gordonkák, gitárok, cimbalmok, dísztárgyak, régiségek, két békebeli minőségű réz-ágy, fűtház üsttel, szobagözfürdők, komótok, ingaórák, bélyeggyűjtemények, tükrök, mosdók, iskolatáskák tizenhatezer koronáért, káposztagyulak, egy nagy komplett ablakok, vendéglői pult és mindenféle ingóságok. Butorosztályunk a legolcsóbb áron ajánl: egész hálókat, vas és rézbutorokat, gyermekágyakat, összecuskható sodronybe-

tétes vaságyakat, fa és szántartókat, vasfogasokat, mosdókat és mindenféle butorokat. Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: futószőnyegeket mindenféle színben és a legolcsóbb árban, férfi és női télikabátokat, ruhákat, nagyon olcsó ágyterítógarnitúrákat, mindenféle butorokat, ágy elé való gyapjuszőnyegeket és mindenféle ingóságokat. Keresünk megvételre: korcsolyákat, kályhákat, hintaszékeket, betegtolókoskát, szobaközeteket

Sport

A vasárnapi Corinthian döntő
nemcsak Debrecenben, de ország-szerte mind fokozottabb érdeklődést vált ki, ami érthető is, hiszen példátlanul áll a magyar futball-sport történetében, hogy egy klaszszikus vándordíj döntőjében két vidéki csapat kerüljön össze. Debrecen közönsége és a DVSC ünnepi fogadtatást készít elő a SzAK részére. A SzAK szombaton este a gyorsvonattal érkezik Debrecenbe és fogadtatásukra megjelenik a DVSC elnöksége és Debrecen sport társadalmának színe-java. Képviselettel fogja magát a kerület elnöksége is, Kollmann Ferenc alelnök által.

Ugyancsak ünnepélyes keretek között fog lezajlani a döntőmérkőzés is. A DVSC és a SzAK kölcsönösen zászlócserevel üdvözlök egymást, a pályatulajdonos DTE virágcsokorral köszönti úgy a DVSC-t, mint a SzAK-ot, a kerület részéről Ferenczy Károly elnök üdvözlő a csapatokat, míg a MLSZ nevében Tibor Lajos társelnök fogja üdvözölni a két csapatot. A döntő mérkőzés jegyei elővételben kaphatók a Kossuth utca sarkán levő Szabó-féle hírlapárusító üzletben és a Glück-féle cipő-áruházban (Piac utca 9).

A futballbírói tanfolyam
befejező előadása szombaton este 7 órakor a Royal-kávéházban tartatik meg. Előadó Hajdu Jenő főtitkár.

A NyTVE ifjúsági Debrecenben.
Vasárnap délelőtt fél 10 órai kezdettel játsza le a DTE ifjúsági a NyTVE-vel az elmaradt bajnoki mérkőzését a DKASE-pályán. Ha a DTE győz, a bajnokság már nem vitatható el tőle, ezért alaposan meg kell küzdeni. Döntetlen eredmény a valószínű. Bíró: Görgey József.

Befejezés előtt a nyiregyházi botrány ügye.

A hetek óta huzódó nyiregyházi botrány ügye végre döntő stádiumba jutott. A kerület fegyelmi és intézőbizottsága hétfőn este együttes zárt ülésben tárgyalja le az anyagot, míg a nyilvános ítélet-hirdetés csütörtök este lesz, — az egyesületek képviselői előtt.

Stmóka,
a SzAK kiváló centerhálfa vissza tért Olaszországból és a MLSZ engedélye alapján vasárnap részt is vesz a Corinthian döntő mérkőzésen.

Meghívó 1
A Debreceni Egyetemi Atlétikai Club 1925. évi november hó 7. napján, délután 5 órakor, a Verbőczy-teremben (Collégium) tartandó évi rendes közgyűlésre. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztárosi jelentés. 4. A számvizsgáló bizottság jelentése. 5. Tisztikar lemondása és a felmentvény megadása. 6. A tisztikar meg-

választása. 7. Indítványok. Rencz Antal, DEAC ifj. elnök; Dr Benkő Lajos, DEAC titkár.

A DEAC uszó szakosztálya
ma este 7 órakor, az Egyetemi Kör helyiségében, a téli tréningek megbeszélése végett ülést tart.

TŐZSDE

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén az irányzat tartott volt. Forgalom roszban buzában és tengeriben élénk. A hivatalos árfolyamok teljesen változatlanok.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 345—347, egyéb 347—352, 77-es tiszavidéki 355—360, egyéb 352—357, 78-as tiszavidéki 357—362, egyéb 355—360. 79-es tiszavidéki 360—365, egyéb 357—362, sörárpa 320—350, takarm. árpa 240—260, köles 200—205, zab 205—255, tengeri 275—280, repce 610—620, korpa 157—160, rozs 225—230.

Ferencvárosi sertésvásár.
Nyíltvásári maradvány 499, érkezett 294, eladatot 110, árak: fiatal könnyű 15—18, közép 18,5—19,5, nehéz 18—20.

Darab	Ár	Érték
Dollár	70940 K	71560 K
Angol font	345500 K	346500 K
Hollandi forint	24475 K	28675 K
Francia frank	2865 K	2865 K
Svájci frank	13712 K	13798 K
Léva	512 K	518 K
Cseh korona	2101 K	2119 K
Lira	3811 K	2831 K
Le.	329 K	335 K
Dinár	1252 K	1266 K
Lengyel márka	16870 K	17006 K
Osztrák korona	11600 K	11800 K
Német márka	10020 K	10068 K

T. Vevőközönség figyelmébe!

Áruházunk a karácsonyi
leszállított árakat

már életbe léptette, melyet az alábbi reklámciók bizonyítanak:

Velour köpeny
legújabb fazon végig bélelve 785 ezer K.

velour köpeny
végig bélelve gallér, kézelő prémezve 985 ezer K.

Kockás, csikos velour köpeny
divatsz. nekben. külön- 990 ezer K.
leges fazon végig bélelve

Seal elektrik bunda 2.900 ezer K.

Rózsa-áruház

A földi palota.

Felelős szerkesztő: Pálffy József.
Nyomatott a Tiszántuli Hírlap r. f. könyv- és lapkiadó-vállalat nyomdájában.

Lapunk, holnapi száma
fogja közölni a
NAGY LAJOS IRODA
hadzassági hűdéseit.

Parókák
Kamaroni hölgytársaság
Arany Bika bérház.
Szoida drak. korrekt munka.
30 éve tennéllő üzlet.

Mezőgazdasági hitelek 2 évre
(az első évben törlesztés nem kötelező) Ugyazintén egyéb kölcsönöket előnyös feltételekkel folyósítunk
BETÉTEKET ELONYÓS KAMATOZASSAL ELFOGADUNK
Belvárosi Takarékpénztár Rt. Budapesti debreceni fiókja
PIAC UCCA 53. SZ.

Debreceni kertészeti kiállításon Steinfeld díjjal kitüntetett
DEMETER ISIVAN
rózsatenyésztő, szarvas

Bokor-rózsái
őszi kiültetésre míg a készlet tart legszebb fajtákban kaphatók a debreceni képviselőnél
ifj. Balogh Vilmos
okl. kertész
Vigkedvő Mihály-utca 14. szám.

Préc kárpitos
Hatvan ucca 41. szám.
Hencserek, diványok, Szalon és bőrgarnitúrák.
Leszállított árakban kaphatók

Patkány
és egér 24 órán belül kiirtható szabadalmazott irtószerezrel. Nagyon olcsón kapható
STERN
pestiüzletében, PIAC-U.C.C.
Btkdvas szemben.
Ugyanott paloska és sváb bogárirtó szerből nagy raktár.



Olvassa lapunkat!

